



2025年5月

16

星期五

乙巳年四月十九

运城日报社出版

国内统一连续出版物号

CN14-0025

代号 21-30

总第 10231 号

今日八版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 锲而不舍落实中央八项规定精神，以优良党风引领社风民风

新华社北京5月15日电 5月16日出版的第10期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《锲而不舍落实中央八项规定精神，以优良党风引领社风民风》。这是习近平总书记2012年12月至2025年3月期间有关重要论述的节录。

文章强调，党风问题关系执政党的生死存亡。作风建设关系我们党能不能长期执政、履行好执政使命。党的十八大以来，我们直面党内在存在的种种问题和弊端，从制定和执行中央八项规定破题，解决了新形势下作风建设抓什么、怎么抓的问题，推动了全面从严治党。经过新时代全面从严治党的革命性锻造，纪律松弛、作风飘浮状况显著改变，真管真严、敢管敢严、长管长严氛围基本形成，党风政风焕然一新，社风民风持续向好，重塑了党在人民心中的形象。

文章指出，八项规定指导思想就是从严要求，体现党要管党、从严治党，从中央政治局做起改进工作作风。党的十八大以来，中央政治局带头改进作风，严格执行中央八项规定，就是要以实际行动给全党改进作风作好表率。各级领导干部要以上率下，自上而下，一级带一级，一级做给一级看，自觉起示范带头作用。只要我们真格抓，就没有解决不了的问题。

(下转第三版)

储祥好专题调研博物馆发展情况时强调 深挖文物内涵 加强活化利用 让博物馆成为传播文化传承文明的重要阵地

本报讯(记者 张 越)5月15日，市委书记储祥好专题调研博物馆发展情况。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记考察运城重要指示精神，深挖文物内涵，加强活化利用，守护中华文脉，让博物馆成为传播文化、传承文明的重要阵地。市委常委、秘书长何伟，副市长张锐参加。

在运城博物馆，储祥好走进“寻根——运城市最新考古成果展”展厅，了解重点文物历史脉络，探寻运城

文明发展历程，并饶有兴趣地观赏特色鲜明的文创产品。他指出，运城是中华文明的重要发祥地之一，有着深厚的文化底蕴。要切实发挥博物馆“文明会客厅”作用，合理利用展陈空间，优化陈列布局，让更多藏品走出库房、走近大众，在潜移默化中滋养人心、滋润社会。来到关公文化博物馆，储祥好参观关公造像艺术、古籍文献、祭祀文物等展陈，查看展厅规划建设情况。他要求，要学习借鉴外地先进经验，进一步

开阔眼界、创新思路，通过沉浸式、多样化手段，将建筑、文献、文物有机串联，展现关公形象千年嬗变轨迹，增强忠义仁勇精神感召力，持续擦亮关公文化金字招牌。

储祥好强调，博物馆是保护、传承、研究、展示历史文化的重要平台。要以敬畏之心守护文化遗产，坚守文物保护底线，织密人防、物防、技防立体安防网，加强低级别文物日常监测和养护，确保万无一失。要以

创新之力激活历史资源，加强文物活化利用，开展丰富多彩、形式多样的文博活动，通过“云游博物馆”“非遗市集”等方式，使沉睡的文化遗产焕发时代光彩。要以融合之功塑造产业优势，串联解州关帝祖庙、永乐宫、盐湖等文化地标，规划精品旅游线路，优化住宿、餐饮等配套服务设施，培育具有地域特色的文旅新业态和新场景，让文化软实力转化为发展硬支撑。



近日，平陆县张店镇风口村广袤的田地间，层层叠叠的梯田与远处的七彩盐湖交相辉映，构成一幅美轮美奂的田园山水画卷。

特约摄影 郝 健 摄

我市一演员获华北青年戏曲大会金奖

本报讯(记者 游 震)5月13日晚，“戏旅停云·擂响中华”2025华北青年戏曲大会总决赛在河北廊坊益田翰德大剧院圆满落幕。山西省蒲剧艺术院青年演员吴敏丽凭借蒲剧经典《宇宙锋》选段的震撼演绎摘得金奖，为蒲剧这一国家级非物质文化遗产再添荣耀。

本次大会由廊坊益田集团主办，吸引了来自京剧、河北梆子、晋剧、蒲剧等剧种的20名青年演员同台竞技，最终10人晋级总决赛。吴敏丽作为进入决赛的选手，通过标志性动作，配合双袖翻飞、旋转的水袖功，将高难度动作精准呈现。评委直言其表演大胆与细腻兼具、利落与神韵并存，令人眼前一亮。

蒲剧作为山西四大梆子中最古老的剧种，于2006年被列入国家级非物质文化遗产名录，其高亢激昂的唱腔与刚健豪放的表演风格深受晋陕豫地区观众喜爱。作为第十四届中国少儿戏曲小梅花金奖得主，吴敏丽多年来深耕青衣行当，主演的《宇宙锋》《教子》等剧目以“化程式于无形”的艺术理念广受好评。此次吴敏丽与临汾蒲剧院张雪双双摘金，标志着蒲剧在青年人才培养上取得了阶段性成果。

我为群众办实事

从“能办”到“快办”

——万荣县纪委监委靶向纠治推动政务服务提质增效

本报记者 邢智轩 通讯员 王 晶

近期，万荣县南景桃花节开幕，现场除了醉人的美景，还有一抹别样的“亮色”——万荣县行政审批服务管理局将“数字政务门牌”和农机注册登记服务宣传活动融入其中，吸引了众多游客与农户的关注。

活动现场，工作人员热情地介绍“数字政务门牌”的使用方法及便捷之处。只见他们拿起手机，轻点“数字政务门牌”对应的二维码，屏幕上便弹出一个政务服务界面。随后，工作人员点开操作界面，耐心细致地向围拢过来的群众讲解操作要领。

“以前办业务得跑好几趟，现在只需用手机对着这个门牌一扫，从申请材料清单到网上申报流程，每一步都清清楚楚地显示出来，还能线上提交申请，真是太方便了！”一名正在认真听讲的群众不由得感叹道，并拿出手机进行操作。

“数字政务门牌”是万荣县纪委监委围绕“听民意办实事”项目，主动作为、靠前监督，督促职能部门为群众办实事的一项创新实践。该县纪委监委督促职能部门加强协调联动，优化业务流程，强化数据共享，整合线上线下政务服务资源，

推动了“高效办成一件事”落地见效。截至目前，已为群众提供精准查询5352人次。

南景桃花节上，与“数字政务门牌”一同亮相的还有农机注册登记服务。万荣县是农业大县，农机具门类多，农户购置农机后，需要到县城登记、注册、查验，十分不便。

针对这一问题，万荣县纪委监委督促该县行政审批服务管理局主动作为，开展“零距离”上门登记服务，建立“群众点单一部门接单一上门服务”机制。农户购置农机后，只需通过电话预约，该县行政审批服务管理局工作人员就会主动上门，现场进行查验，并完成注册登记。审批结果可根据群众意愿，选择“邮寄到家”或“政务大厅领取”的方式送达，真正实现了让群众少跑腿。

这种让数据多跑路、群众少跑腿的服务模式，在营商环境优化过程中得到全面推广。万荣县行政审批服务管理局从提升企业开办便利的角度出发，将帮代办模式融入服务大厅，充分发挥“全代办”工作专班及项目会客厅作用。目前已为81家项目单位帮办代办前期手续，为企业服务46次。

“没想到现在开办企业这么方便，只需要把材料准备好，交给帮代办人员，他们就会帮我办好所有手续，真是太省心了！”近日，在万荣县政务大厅帮代办专区，刚刚拿到营业执照的廉女士对帮代办服务赞不绝口。

此外，在“纠治审批服务中的‘办事难、办事慢、办事繁’等问题”专项行动中，万荣县行政审批服务管理局坚持力量向下倾斜、资源向下聚集，为全县14个乡镇配备便民一体机，实现136项高频次事项“不见面”审批；推出刻制公章、邮寄证件、复印材料等多项免费服务；开展“我陪群众走流程”活动……打出一套组合拳，让群众和企业办事从“多部门来回跑”变为“一件事高效办”，实现了政务服务从“能办”向“快办”“好办”转变。

全市对台工作会议召开

本报讯(记者 孙 雄)5月15日，全市对台工作会议召开。会议传达贯彻2025年全省对台工作会议精神，总结2024年对台工作，安排部署今年工作。市委副书记、政法委书记王立刚出席会议并讲话。市委常委、常务副市长刁海鹏主持会议。

会议强调，要全面完整准确学习贯彻好习近平总书记关于对台工作的重要论述，坚决贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略，准确把握台海形势，坚定正确政治方向，明确工作目标举措，确保中央和

省委、市委对台工作决策部署落地见效。要用好运城优势资源，全力加强对台交流交往，打造更多交流活动平台。要办好关公文化品牌，多元推进运台基层交流交往。要发挥好我市产业特点和资源优势，吸引更多优质台企台青来运发展。要加强党对对台工作的全面领导，强化责任落实，加强统筹协调，锻造高素质干部队伍，凝聚推动运城对台工作高质量发展强大合力。

市直有关部门、各县(市、区)分管领导和台办负责同志参加会议。

陈杰走访联系部分市政协委员时指出 增强发展信心 助力高质量发展

本报讯(记者 张俊瑛)5月15日，市政协主席陈杰带队走访联系部分市政协委员，倾听委员们的意见建议，共商高质量发展良策。市政协秘书长陈旭光，市政协相关专委会负责人等参加。

陈杰先后走访了社保界委员赵效泽、无党派界委员贺龙、农业界委员畅渭森、民建界委员周安良，并深入山西勇谋律师事务所、山西同天翔有色金属有限公司、山西省晋南农产品贸易有限公司、山西泽林工

程项目管理有限公司等委员所在企业和经营场所实地调研，详细了解委员们的工作、履职情况和企业发展现状。

走访调研中，陈杰对委员企业为我市经济社会发展作出的贡献表示感谢。他指出，要深入贯彻落实习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神，增强发展信心，坚持守正创新，不断提升企业核心竞争力和市场影响力。

(下转第三版)



5月12日，市民在夏县白沙河桥头的一处“口袋公园”晨练。近年来，夏县因地制宜建设“口袋公园”，增进民生福祉。

特约摄影 张秀峰 摄